



就埃及发生教堂失火事件

习近平向埃及总统塞西致慰问电

新华社北京8月16日电 8月16日，国家主席习近平就埃及发生教堂失火事件向埃及总统塞西致慰问电。

习近平表示，惊悉埃及发生教堂失火事件，造成重大人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民，并以我个人的名义，对遇难者表示深切的哀悼，向遇难者家属和伤者致以诚挚的慰问，祝愿伤者早日康复。

确保党始终成为中国特色社会主义事业坚强领导核心

——新时代坚持和加强党的全面领导述评

新华社记者 丁小溪 高蕾 范思翔

“中国特色社会主义最本质的特征是中国共产党领导，中国特色社会主义制度的最大优势是中国共产党领导，中国共产

党是最高政治领导力量”。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央采取一系列重大战略举

措，坚持和加强党的全面领导，取得重大政治成果、理论成果、制度成果、实践成果。

(下转第3版)

重庆市总工会倾力打造“线下+线上+心灵”立体化职工服务阵地

筑造“身心栖息地” 奏响“幸福交响曲”

本报记者 黄仕强

“最近天气炎热，来这里避暑、喝口凉茶，就像回到家里一样。”“这些体检机器操作起来不难，可以测血压测心率……”8月11日中午，在重庆市渝中区临江门的“重药健康小站”内，两名外卖小哥正在用AI智能健康机器人做健康筛查，在一旁充电的手机显示二人刚刚在浏览渝中区总工会的线上服务阵地“渝中工会e家人”。

近年来，重庆市总工会以服务职工为“圆心”，扩大职工服务阵地建设“半径”，构建起“线下+线上+心灵”立体化、无死角的职工服务阵地。截至目前，重庆各级工会累计建成1691个户外

劳动者服务站点，全市30余个区县工会建成线上服务阵地，把“家”搬到了“指尖上”。

如今，在山城逐梦追光的劳动者不仅处处有“家”可依、有地可栖，“工会是‘娘家’”的观念也在劳动者的心里扎下根。

沿街“小驿站”温暖“赶路人”

盛夏中午，在重庆市江北区总工会职工服务中心内的“全国最美户外劳动者服务站点”人来人往。800余平方米的站点里，有忙着给手机充电的外卖员、快递小哥，有靠在沙发上小憩的环卫工人，也有排队接水的城管工作人员。

快递小哥夏方舟首次走进这里。今年6月才从事快递行业的他，看着站点内的冰箱、微波炉、饮水机、充电设备、影音设备及健身器材等设施，不由伸出大拇指点赞。

江北区总工会相关负责人告诉记者，区总为劳动者量身打造了“区级职工服务中心、街镇基层服务分中心、基层职工服务站”三级职工服务阵地。其中，区级服务中心为职工提供办事、培训、就业等一站式综合服务，10家街镇一级分中心则为职工提供工会业务咨询、文体活动、教育培训等服务，服务站为职工提供歇脚、饮水、充电等日常服务。

“目前，我们已建成职工书屋、暖心

驿站、爱心妈咪小屋等服务阵地70余个，计划在3年时间内，建成300个基层服务站点，打造‘15分钟职工服务圈’。”该负责人说。

江北区总工会的职工服务阵地建设是重庆各级工会打造线下服务阵地的缩影。重庆市总工会职工服务中心相关负责人介绍，自2020年以来，市总从解决户外劳动者现实难题入手，以“‘小驿站’情暖‘赶路人’”为宗旨，广泛动员各方力量，在银行营业厅、商超进出口、游客集聚中心、市政广场、高速服务区等地，建设工会户外劳动者服务站点。今年，重庆计划新增1055个服务站点。

(下转第3版)

白鹤滩至浙江特高压直流输电工程安徽段长江跨越塔组立完成

8月16日，安徽送变电工程有限公司施工人员在封顶施工现场作业。

当日，位于安徽省铜陵市枞阳县的长江跨越塔北塔封顶，标志着“西电东送”重点工程白鹤滩至浙江±800千伏特高压直流输电工程安徽段长江跨越塔全部组立完成。

白鹤滩是我国实施“西电东送”战略的重点工程，送端连接目前世界在建最大水电站白鹤滩水电站，受端位于杭州临平区浙江换流站，线路全长2140.2公里。

新华社记者 杜宇摄



国家发改委回应青年就业群体压力大——

四方面精准发力 全力做好就业工作

本报记者 于灵歌

今天，国家发改委举行8月份新闻发布会。国家发改委国民经济综合司司长袁达表示，当前中国经济运行中仍有一些突出矛盾和问题，经济发展还面临不少困难和挑战。但更要看到，今年以来，中国经济面对超预期因素冲击影响，在较短时间内实现企稳回升，展现出强大的韧性和巨大的潜力，“同时，党

中央、国务院各项决策部署正在加快落地落实，高效统筹疫情防控和经济社会发展成效持续显现，宏观政策效应不断释放，中国经济回升向好的趋势必将进一步巩固。”

据介绍，今年以来，中小微企业面临的风险挑战有所增多，国家发改委会同有关部门，及时出台并推动实施了一系列助企纾困政策措施。在各方面共同努力下，各项政策效应进一步

显现。从上半年数据和近期调度情况看，中小微企业获得感持续增强，96.3万户服务业中小微企业和个体工商户获减免房租383亿元，1280.3万户服务业市场主体获减免社保费669.2亿元。工业企业经营有所改善，6月份工业企业利润由降转增，同比增长0.8%。服务业企业信心逐步恢复，7月份服务业商务活动指数为52.8%，继续位于扩张区间。

今年以来，青年群体就业面临较大压力。“综合分析，这是总量与结构、周期性与季节性等多重因素交织叠加的结果。今年，青年就业总量较大，仅高校毕业生就达到1076万人，比去年增加167万人，创历史新高。”袁达说。

今年以来，各地区各部门推出了一系列政策措施，努力为高校毕业生等青年群体创造更多就业机会。下一步，国家发改委将会同有关部门，在切实抓好稳经济、稳市场主体、稳岗位扩就业等政策落实的同时，从4个方面精准发力，推进创业带动就业，全力做好高校毕业生等青年群体就业工作。再研究推出一批支持创业就业的务实管用举措。加快落实扎实稳住经济一揽子政策措施，持续提升经济发展对就业的带动力。(下转第3版)

加强行政司法协调联动，保障劳动者平等就业权利

两部门发文：严禁歧视新冠肺炎康复者等劳动者

本报北京8月16日电（记者王维砚）人社部、最高人民法院于近日发布《关于加强行政司法联动保障新冠肺炎康复者等劳动者平等就业权利的通知》（以下简称《通知》），严格禁止歧视新冠肺炎康复者等劳动者。

近期，部分单位违反劳动法、就业促进法、传染病防治法等法律法规规定，以曾经新冠病毒核酸检测阳性等为由，限制新冠肺炎康复者等劳动者求职，

相关劳动者平等就业权利受到侵害，社会广泛关注。

根据《通知》，用人单位和人力资源服务机构不得以曾经新冠肺炎病毒核酸检测阳性等为由，拒绝招（聘）用新冠肺炎康复者等劳动者；不得发布含有歧视性内容的招聘信息；除因疫情防控需要，不得违反个人信息保护法等有关规定，擅自非法查询新冠病毒核酸检测结果。（下转第3版）

在三亚抗疫一线，有一批勇于担当的工会人——

“再累也心甘情愿”

本报记者 赖书闻

为抗击三亚疫情，连日来，海南省直机关抽调全省干部到三亚支援。

海南省总工会积极响应、紧急动员，连续派出两批共14名干部参加志愿服务中，目前，第三批工会干部随时待命。

截至8月13日，海南全省各级工会共组织13554名志愿者下沉社区（村）参与疫情防控。

退伍老兵再出征

海南省财贸旅游烟草工会常务副主席童智忠和海南省总工会经费审查委员会二级调研员谭红兵，都曾在三亚当兵服役。此次，他们被派到了游客隔离酒店做志愿服务，主要从事酒店的生活垃圾和医疗垃圾的打包处理。

由于前期缺少人手，堆积了不少垃圾，刚被派来隔离酒店的童智忠和谭红兵等6名志愿者，马不停蹄开始了工作。

“每天的工作就是把各类垃圾进行分类打包清理，我们日清理垃圾达200多箱。”童智忠说，“时间紧，任务重，穿着防护服的我们每天就泡在水里一样。”由于每天的体力活工作量大，晚上回到酒店经常腰酸背痛。

谭红兵说：“每天上午下午两套衣服全湿透，口罩内都是水，低一会儿头就必须站起来透透气，但再累也心甘情愿。”谭红兵的爱人是一名铁路工作人员，此刻同样坚守在工作岗位进行抗

疫。接到任务的谭红兵，来不及和爱人告别就踏上了征程。

舍小家为大家

“在组织上选派人手时，我主动要求参加。”海南省工人疗养院医务科主治医师李花说。此前，李花的爱人已在工作岗位几天没有回家。李花的爱人是在海口市第三人民医院的医生，疫情暴发后，夫妻二人难得见上一面。

(下转第3版)



郑州机场北货运区开始试运营

8月16日，郑州新郑国际机场北货运区开始试运营。郑州机场北货运区总建筑面积共16万平方米，北货运区投运后，郑州机场货运站总面积将达到19.8万平方米，货机位25个，年货邮保障能力将达到110万吨。

新华社记者 李嘉南摄